

*Стремиться к победам в учебе и спорте,
вести здоровый образ жизни, готовить себя к служению
и созиданию на благо Отечества.*

(Из торжественной клятвы юнармейца).

Юнармейский отряд «Звезда»

(база - МБОУ «СШ № 8 имени Г.С.Титова»)

Главным средством формирования патриотических ценностей в среде детей и подростков является создание детских организаций. В 2016 году в целях совершенствования государственной политики в области воспитания подрастающего поколения, создания благоприятных условий для гармоничного развития личности детей, формирования нравственных ценностей и ориентиров, а также военно-патриотического воспитания по инициативе Министра обороны Российской Федерации Сергея Кужугетовича Шойгу было создано Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». Цель деятельности объединения: Разностороннее военно-патриотическое, гражданское и нравственное воспитание, поддержка в молодёжной среде государственных и общественных инициатив. Совершенствование личности детей и молодежи, формирование сплоченного и дружного коллектива, подготовка к службе в Вооруженных силах Российской Федерации.

В 2016 году в МБОУ «СШ № 8 имени Г.С. Титова» в рамках деятельности военно-патриотического клуба школьного музея Авиации и космонавтики имени Г.С. Титова был сформирован юнармейский отряд «Звезда», которая реализует программу патриотического воспитания школьников музейными средствами на основе исторического наследия отечественной авиации и космонавтики. Основными задачами отряда юнармии «Звезда» (которые совпадают с целями и задачами Общественного движения «Движение Первых») является:

1. Участие в реализации государственной политики в области военно-патриотического и гражданского воспитания обучающихся.
2. Воспитание чувства патриотизма, формирование у подрастающего поколения любви и верности Родине, готовности к служению Отечеству.
3. Изучение культуры и истории Отечества и родного края.

4. Участие в подготовке и проведении важных мероприятиях по увековечению памяти защитников Отечества.

5. Передача и развитие лучших традиций отряда Юнармии.

6. Противодействие проявлениям политического и религиозного экстремизма в молодёжной среде.

7. Физическое развитие учащихся, формирование здорового образа жизни.

Школой ведётся работа с различными социальными институтами города, оказывающими помощь в формировании нравственных норм и гражданско-патриотической позиции юнармейцев. Совместный план работы с муниципальным штабом МО ВВПОД «ЮНАРМИЯ» на базе Дома Юнармии реализуется через встречи с интересными людьми, ветеранами войны и труда, Уроками мужества, играми спортивной и военно-патриотической направленности. На протяжении шести лет реализуется совместный план военно-патриотической работы отряда Юнармии и войсковой части 40919. Реализуется военно-патриотическая работа через мероприятия школьного, городского и всероссийского уровня с участием представителей военной части и социальных партнеров города – учреждений дополнительного образования, учреждений культуры и спорта города, Молодежного центра. В нашем отряде реализуется большинство направлений Движения первых: личностное развитие, военно-патриотическое направление, гражданская активность. Информацию о деятельности отряда размещаем на сайте ВК, где любой желающий может ознакомиться с ней.

Юнармейский отряд «Звезда» был сформирован на базе военно-патриотического клуба школьного музея Авиации и космонавтики в 2016 году. Неслучайно выбрана и форма юнармейцев - цвета неба. Войсковая часть воздушно-космических сил, давний партнер музея по военно-патриотической работе, является наставником отряда, название которому было почетно присвоено решением собрания совета командиров 1-го Государственного испытательного космодрома Министерства обороны Российской Федерации Плесецк.

С целью сохранения памяти о ВОВ и юбилее Победы мы организуем мероприятия вместе с ветеранами войны и труда города Норильска: День пожилого человека, Неделя памяти жертв политических репрессий, День Конституции РФ, Новый год, День защитника Отечества, День Победы и другие памятные даты школьного календаря событий. У памятника-мемориала «Чёрный тюльпан» участвуем в церемонии возложения цветов,

посвящённой Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

В 2020 году школу с визитом посетил Советник руководителя Администрации Губернатора Красноярского края, начальник штаба Регионального отделения ВВПОД «Юнармия» по Красноярскому краю Побилат Денис Петрович. Участники юнармейского движения совместно с представителями в/ч 40919 показали итоги совместной военно-патриотической работы по радиационной, химической и биологической защите, строевой, и огневой подготовке.

Юнармейцы отряда школы «Звезда» также показали гостям юнармейский уголок, музей Авиации и космонавтики, где гости оставили пожелания и свои впечатления от встречи. А на Площади Памяти Героев прошла торжественная церемония разворачивания копии Знамени Победы в рамках автомарша «Юнармия – от Победы к Победам! От Курилов до Берлина 2020», в которой приняли участие юнармейцы всего города. На площади Памяти Героев в рамках патриотического автомарша развернули 20-метровую копию Знамени Победы.

Ребята нашего отряда ведут очень насыщенную жизнь: участвуют во внутришкольных мероприятиях: каждый понедельник на линейке поднимают флаг РФ во время исполнения гимна, совместно с учителями проводят экскурсии по музею, несут школьный пост №1. В городских мероприятиях: открытие Спартакиады силовых структур, участвуют в совместных с подшефной В.Ч. митингах, в 2019 участвовали в Параде Победы, возложение цветов к Вечному огню 9 мая и 3 сентября, возложение цветов в мемориальном комплексе Норильская Голгофа, несли караул на День пограничника, дважды участвовали в параде у дома ветерана, записывали новогодние поздравления, посещают музеи НПр, участвуют в проведении тематических площадок на городских мероприятиях и помогали в изготовлении маскировочных сетей участникам СВО. В ноябре этого года нашу школу посетил герой Российской Федерации ученый-космонавт Рязанский Сергей Николаевич, который рассказал о своих полетах в космос и оставил пожелания в музейной книге. Так же в этом году наш музей посетили председатель правления «Союз промышленников и предпринимателей Заполярья» и исполнительный секретарь партии «Единая Россия», которые подарили модели машин, на которых ездили первые космонавты.

Юнармейцы отряда за здоровый образ жизни и спорт! Почти все ребята занимаются в спортивных секциях, многие выполнили нормативы на знаки отличия ВФСК ГТО разного уровня. Воспитанники юнармии являются волонтерами отряда «Молодые судьи ГТО», участвуют в городских фестивалях ГТО в качестве помощников судей, а в школе ведут активную работу по пропаганде здорового образа жизни: принимая активное участие в городских и внутришкольных мероприятиях. По воскресеньям ребята занимаются плаванием в городском бассейне, где готовятся к выполнению норм ГТО, учатся плавать с задержкой дыхания, для ребят проводят занятия по подводному плаванию водолазы отряда подводно-технических работ. Занятия на воде помимо физического развития способствуют закаливанию организма, в следствии чего ребята реже болеют, возрастает уверенность в себе и в своих силах. Так же, в мае месяце с юнармейцами проводятся занятия по оказанию первой медицинской помощи на воде: транспортировка уставшего пловца, искусственное дыхание и массаж сердца. Я долгое время летом работал на пляжах Анапы спасателем, поэтому не понаслышке знаю, что на море бывают ситуации, когда необходима помощь утопающим, но оказать ее не могут даже взрослые люди. Своим примером мы показываем стремление к победам в учебе, спорте, что важно развиваться интеллектуально, нравственно и физически, бережно относиться к собственному здоровью, стремиться к служению и созиданию на благо нашего Отечества.

В истории нашего отряда есть много побед в разных направлениях: I место в военно-спортивном пятиборье «Возрождение», II место в смотр-конкурсе юнармейских отрядов, II место в конкурсе технического моделирования «Знание-сила», II место в общероссийском конкурсе «100 вопросов о жизни Александра Невского», I место в киновикторине, приуроченной к 100-летию конструкторского бюро А.Н.Туполева, I место в конкурсе чтецов, посвященном памяти репрессированных, II место в творческом конкурсе «А ну-ка девушки!» неоднократно становились призерами и победителями городского смотр-конкурса «Патриот».

Наши юнармейцы активно участвуют в поездках и походах в разные уголки нашей необъятной Родины, где с интересом посещают музеи и памятные места. Ребята успели побывать в г. Чехов Московской области (2019 год), г. Полярный Мурманской области (2020), где ребят впервые в истории Юнармейского движения посвятили в Юнги Юнармии, г. Москва (2020), где посетили музей Великой Отечественной Войны и военно-патриотический парк Патриот, г. Красноярск (2020), где наш ученик участвовал на 9 мая в

почетном выносе дубликата знамени сибирских полков, поход на боевом корабле Диксон-Дудинка (2022), где ребята летали на поисково-спасательном вертолете, познакомились с вооружением и экипировкой морских пехотинцев, были посвящены в Морское Братство, в добавок ко всему, получили свидетельство, что впервые в истории Юнармейского движения прошли четверо суток на боевом корабле , г. Санкт-Петербург (2023, 2024), где командир нашего отряда совместно с лучшими юнармейцами посетил множество музеев и памятников этого легендарного города. После возвращения из поездок ребята с удовольствием рассказывают об экскурсиях и делятся своими впечатлениями не только с учениками нашей школы, но и с юнармейцами других отрядов.